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平成２８年度第３回青梅市図書館運営協議会会議録  

 

平成２９年３月２７日（月）午後６時～  

中央図書館多目的室  

 

１  あいさつ  

会長  

 

２  報告事項  

(1) 平成２９年度事務機構改正について  

（事務局）  ［資料１にもとづき説明］  

  （委  員）  市の職員はどこに常駐していますか。  

  （事務局）  中央図書館４階の事務室に常駐しています。  

 

(2) 指定管理者による図書館の管理運営について  

   （指定管理者）  ［資料２にもとづき説明］  

    （委  員）  「合理的配慮の義務化と公共図書館」の合理的配慮と

はどういうものですか。  

  （指定管理者）  障害者差別解消法に規定され、障害のある人でも自由に

図書館を利用していただくための配慮のことです。  

  （委  員）  「クレーマー等への対応方法勉強会」は図書館に対する

ことですか。  

  （指定管理者）  図書館に特化した形で弁護士による講義を行いました。

この内容は指定管理に入っている全国の図書館に展開し

て共有する内容の研修です。  

  （委  員）  再利用展示会では、絵本をいただき感謝しています。  

  （指定管理者）  36 団体、 2,394 冊の本が再利用されました。  

  （委  員）  「インターネット端末にフィッシング画面を表示させた

利用者がいた」とありますが、普通にインターネットに

接続できる状態なのですか。  

    （指定管理者）  図書館には、インターネットを使って情報検索をする

ための端末がありますが、フィルタリングをし、制限を
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しています。  

（委  員）  「個人情報Ｐマーク研修」ですが、具体的にはどうい

ったところを中心に注意されましたか。  

  （指定管理者）  当社はＰマークを持っており、基本的には全員１年に一

回受ける会社で行っている研修です。内容はどういうも

のが個人情報に当たるのか、他社の事例を共有し、いろ

んなケースをレクチャーする研修です。  

  （委  員）  特に窓口での対応の場面でのということですか。  

  （指定管理者）  全般です。  

  （委  員）  分館でのいろんな企画展示や行事も盛りだくさんで良い

と思います。アンケートでは、さらにこういう企画をや

って欲しいみたいな声もありますか。  

  （指定管理者）  ありますが、次も期待していますという声が多いです。  

        また、分館では定期的に分館全体会議を開催し、情報交

換が活発になり企画展示が多くなっています。  

   (委  員）  ひとつまた一歩先の新しい取り組みですね。連携、チー

ムワークの強化にも繋がるようないい形だと思います。  

  （委  員）  「大人も楽しむおはなし会」はどのようなものをやりま

したか。  

  （指定管理者）  「おはなし会」で子どもたちに語っている「おはなし」

を大人の方にも楽しんでもらう催しで、昔話を中心とし

た語りを行いました。  

  （委  員）  高齢者の方から図書館で月１回ぐらいでもいいから高齢

者対象の講座をやって欲しいという話がありました。  

  （指定管理者）  今後検討します。  

  （委  員）  若者の来館状況にこだわっていましたが、図書館の現

状について他市の方と話す機会があり、今後は、高齢者の

方々をいかに活用するかという発想が先進的事例になるの

ではないか、だからシニア世代とのコラボの企画を考える

べきではないかとの話がありました。  

  （委  員）   「教員研修」で二中の先生が見えていますが、青梅市中

学校研究会図書館員会は来ましたか。  
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  （指定管理者）  吹上中学校で当会が行われました。先生方の集まる場

所に出向いて行っております。  

  （委  員）  施設設備関係をみると、トイレの修理が多いですが、通

常使用によるものなのか、いたずら的なものがあるのか

教えてください。  

  （指定管理者）  わかりかねます。  

 

(3) 平成２９年度図書館事業計画について  

（指定管理者）  ［資料３にもとづき説明］  

  （委  員）  「図書館を使った調べる学習コンクール」ですが、具体

的には図書館を使って壁新聞や新聞をつくり、それを作

品として個人または団体で全国に出すというものですか。  

  （指定管理者）  個人や団体といった制約はありません。募集要項を地域

コンクールとしても定めて、全小中学校に告知を考えて

います。募集条件は、先々、全国コンクールへの推薦と

いうことも視野に入れ、全国コンクールへの募集要項の

条件に沿った形で行おうと考えています。ルールはシン

プルで、サイズやページ数の制限、参考文献一覧の添付

が必要といった程度です。目的は、調べ学習コンクール

を通して、子どもたちが自分で課題を見つけ、課題を課

題として認識し、それを自分の頭で考える、資料を読み

込む、読み込んでまとめて発表する、ということをやる

ことにより、生きる力が身に付く、読み込む力が身に付

く、よく読書数、何冊読んだとかありますが、それに加

えて、読み込むという理解するという力に繋がると思い

ます。  

  （委  員）  お知らせはいつを考えていますか。  

  （指定管理者）  ６月ぐらいに募集要項を決めて告知をし、作品の締め

切りを９月の中旬から下旬を考えています。  

  （委  員）  地域コンクールですが、優秀作品を図書館で展示する企

画はありますか。  

  （指定管理者）  展示や表彰式を行う予定です。全国コンクールで賞をと
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った作品も手に取って見られる機会を検討しています。  

  （委  員）  参加賞はありますか。  

  （指定管理者）  参加賞は用意する予定です。  

    （委  員）  平成２９年度行事予定の自主事業、カフェ事業と託児

事業とあり、担当が協力会社になっていますが、この事

業は当初の収支計画の財源から行っているのですか。  

  （指定管理者）  自主事業なので、別枠になります。  

 

３  その他  

・新生涯学習施設について  

  （事務局）   [事務局説明 ] 

   （事務局）   [次回開催日程について説明 ] 

    （会  長）  以上で、本日予定していた案件は全て終了いたしました。

委員の皆様方には、長時間にわたり御協議を賜りまして、

大変ありがとうございました。  

        これをもちまして、平成２８年度第３回図書館運営協議

会を閉会いたします。本日は大変御苦労さまでした。  

以  上   

 

 


